

*
Megjelen esütörtökönElőfizetési ár:
Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
Ipolyságon.
Hivatalos és magánhirdet-
ések mérsékelt árszabás
szerint.
*
HONTI LAPOK

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Ipolyság, 1900. december 6.

**Egy miniszter
a hivatalnokokról.**

Lukács László pénzügyminiszter egyénisége maga a megtetsztült pozitivitás és őszinteség. Az a nyugalom és higgadság, mellyel az ország kiadásainak és bevételeinek tengernyi számában és lajstromában eligazodik, jellemzi az ő beszédeit és minden kijelentését is. Nem keres szóvirágokat, nem hajszolja az eredetiséget és a hatást, midőn megnyilatkozik, de alapos tudás és még alaposabb megfontolás után teszi meg kijelentéseit, nemcsak azért, mert ez karakterében fekszik, hanem azért is mert a pénzügyminiszter nyilvánosságnak szánt kijelentéseinek hordereje és következménye van.

Ez az államtérftu nemrégiben hivatalos minőségében egy nagyon érdekes és igaz kijelentést tett. A tisztviselők helyzetéről volt szó, azokról a számos kérévényekről, melyekkel a jobb megélhetés után epedő hivatalnok-osztály igyekezik magára terelni az illetékes tényezők és a közvélemény figyelmét. A miniszter azt

mondotta, hogy szíven viselik a tisztviselők sorsát, úgy a nagyokét, mint a kicsinyekét. Tudja, hogy nem alap nélkül való a panaszkodás. És aztán megjegyezte:

Van azonban más oka is az elégtelenségnek, s ez társadalmunk azon nagy betegségében rejlik, hogy mindenki anyagi viszonyait felülmúló módon él és költsékezik" . . .

Általánosságban mondta ezt a miniszter, de kétségtelen, hogy különösen tisztviselőkre célozott, azokra a 600-1400 forintos hivatalnokokra, akik keservesen panaszkodnak a csekély jövedelmek miatt s a mellett költségesebben élnek, mint a hogy a fizetésökből kifutja. Bizony ez tömérdek bajnak, kellemetlenségnek a szülő oka s nem egy példa van rá, hogy egyes ekzisztenciák tönkremenését eredményezte a nagy lábon való élet.

Nem tartozunk a nagyképűsködő erkölcsbirák közé és nem zengünk dieshimnust a miniszternek, a miert azt a kemény igazságot kimondotta.

Igaza van a miniszternek. De igaza van a tisztviselőnek is.

Igaza van a tisztviselőnek azért, mert még ha akarná is, akkor sem szoríthatja olyan minimumra az ő és családja szükségletét, hogy háztartási költségvetésének egyensulya ide-oda ne billenjen. A társadalmi állás, a világ, amelyben mozgunk kötelez és aki e kötelezettség alól teljesen kivonja magát, az nem jut előre. Nemcsak a tisztviselő, a hivatalnok, hanem az orvos, ügyvéd, tanár, tanító, kereskedő és iparos sem. Aki manapság nem tud vagy nem akar a maga körében reprezentálni, az elmarad és mások megelőzik. Jó ruha, rendes lakás, a gyermekek nevelése s a világ előtt való megjelenés szükséges, ezek alól senki ki nem vonhatja magát.

Mégis, hogyan van az, hogy a pénzügyminiszter ur kijelentése találó.

Azért, mert igazságosan jellemzi hivatalnokaink egy tekintélyes hányadát. Azokat, akik sokkal többet költenek és áldoznak külsőségekre, mint amennyit tőlük a világ megkíván. Ezek a hivatalnokok rendszerint nem a legkisebb fizetésűek közé tartoznak, de folyton anyagi zavarokkal küz-

Rapszódia.

Szerettek!

Nem törődöm jövőddel
S hogy a válás mikor jő el,
Nem lesem azt a bus napot —
Baldog vagyok!

Mért gondolnék a jövőre?
Nem vonz és nem félek tőle.
Oh, vén úszorás a végzet;
Ha dd is egy gyűszű mézet,
Tenger könnyet sajtól érte
Bakója: a gyötrellem . . .
Jer bakó, bánj el velem!

Szeress és ne esküdj, drága.
Tudom, el fogsz hagyni engem.
Üres eskü mindhiába,
Ha hűtlenség kél szívvedben.
Futó felhőt hő ima
Nem állított meg soha
S üres eskü nem maraszt
Muló, hervadó tavaszt.

Szeress és ne esküdj, édes.
Mihelyt hűség, — mindjárt véges.

Nagy Endre.

A mi cigányaink.

— A „Honti Lapok“ eredeti tárcája. —

Helyesen irtuk a „mi“ jelzőt a „cigányaink“ szó elé, mert ők, a társadalom élősdierei, csakugyan mindnyájunkéi. Értjük itt a sátoros, vagy mint nálunk szokták nevezni az oláh cigányokat. Mert valamint a muzsikáló cigány mintegy fensőbb lény gyanánt tűnik fel a zenekedvelő magyar ember előtt, úgy alig van szánandóbb alak előttünk a sátoros cigánynál.

Régóta tanulmányozom őket s azt tapasztaltam, hogy a cigány mindig egyforma.

Vérükben van a kóborlás, kuruzslás meg a lopás. A legrégebbi irat, melyben róluk említés van téve, *tolvajoknak* nevezi őket.

De ki nem ismerné a cigányok *furfangját*? Általában nem lehet mondani, hogy az anyatermészet a szellemi tehetségeket illetőleg a cigánnyal mostohán bánt volna.

Van elég természetes esze, jó emlékező tehetsége, bámulatos helyismerete. Hamar feltalálja magát, ügyesen védekezik és segít magán, ahogy lehet. Elég ravasz arra is, hogy másokat megtérítson. Sőt hamar kiismeri és felhasználja az emberek gyöngéit.

A falusi nép előtt a cigány elnevezés egyértelmű a valóval. *Cigánykodni* pedig

az szokott, a ki nem jár az egyenes uton, tehát csalóskodik.

Furfangosságukra csak egy példát. Faluhelyen a cigányzenészek, midőn tányéroznak, a tányérukra caalétek gyanánt egy forintot tesznek, a pénzszedőnek pedig jobb markába egy legyet kell szorongatni, hogy a pénz megdézsmálása végett azt föl ne nyithassa.

A cigányok, éppen az „enyém-tied“ közt különbséget tenni nem tudó voltuknál fogva, folytonos üldözésnek vannak kitéve. De ezzel nem sokat törődnek, ha már valahol nagyon rájuk jár a rud, fölcsedik sátorfájukat s elmennek más határba.

Legnagyobb ellenségeik: a *főbiró* meg a *csendőr*. Nem is mulasztják el rájuk versekben átkokat csinálni. Így pl. a főbiróra a következő cigányátok ismeretes:

Záporossó vezesse,
A forgószél kergesse,
Minden lova rugjon fel,
A rud szege hulljon el.
Repedjen a gyeplőszij,
Pincetokja folyon ki,
Törje ki a nyavalya,
Büntesse meg a devla.

A cigány azt eszik, ami éppen van; de érdekes mégis tudni, hogy mivel táplálkoznak? A cigány nagyon szereti a gyomrát és főtápláléka a hus, különösen a sertés hus sóval és hagymával. A *cigánypecsenye* nevű húsétel nem is megvetendő eledel.

denek és nem szűnnek meg agítani a fizetésemelés mellett... Pedig ez nagy dolog, amit nem lehet kicsikarni, hanem csak kívánni.

Mindenesetre nagyon érdekes körülmény, hogy midőn egy nagy társadalmi réteg helyzetének javításáról van szó, fölkel a miniszter és minden körülírás nélkül kerekén elmondja a magánézetét arról, hogy mi a legnagyobb hibája annak az egész társadalmi rétegnek. Ebből látszik, hogy illetékes helyen tanulmányozzák és komoly megfontolás tárgyává tették a kérdést. De a miniszter egyéb kijelentéseiből is kitűnik, hogy már a jövő évben megkezdik a fizetések felemelését. Persze lassan, fokozatosan.

Kétségtelen, hogy a miniszteri intést bizonyos melánkóliával fogadják a tisztviselők.

— Mi fizetésemelést kértünk és dorgatoriumot kaptunk.

Ismételjük, igaza van mindkettőnek: a miniszternek, aki a bajokat a pazar életmódban keresi és a tisztviselőnek, aki minél jobb helyzetet kíván magának és családjának biztosítani. És azért szükséges, hogy mind a kettőnek igazsága diadalra jusson.

A h é t r ő l.

— **A főispán fogadónapja.** Horváth Béla főispán tegnap székvárosában időzött és szokott fogadó napját is megtartotta.

— **Közgazgatási bizottságunk** tegnap szerdán Horváth Béla főispán elnökelete alatt rendes havi ülést tartott.

— **A főispáné alapítványa** A „Léva és vidéke“ lapjárunk írja: Horváth Béláné önméltósága a hontvármegyei főispán f-nkölt szellemű neje a „Stefánia árvaház“-at fentartó lévai nőegylet tagjai közé lépett 100 korona alapítványnyal. E valóban nemes cselekményeért, melyben egyrészt az elhagyott árvák neveltetését célzó jószívűség, másrészt a lévai nőegyletnek érdemekben dúskáló működése nyer kifejezést; a könyörültet és az árvák nevében halás köszönetét nyilvánítja — a választmány. Vajha Hontvármegye többi nemesen érző hölgye is követné az utánczásra méltó példát!

— **Rózsás hírek.** Rutkay István kisturi földbirtokos vármegyénk IV-ed aljegyzője ma két házassági frigyét Murányi Aranka kisasszonnyal, Murányi Ödön m. kir. pénzügyi tisztviselő leányával Léván.

— **Hirschberg Géza** viski földbirtokos eljegyezte Markstein Ida, kisasszonyt, Markstein Mór kereskedő leányát Csuzon.

— **Új templom Ipolyságon.** Hogy az Ipolyságon építendő *evangelikus templom* ügye örvendetesen halad előre, kitészik abból, hogy dacára annak, hogy a gyűjtőiek csak e napokban lettek kibocsátva, már is igen szép adományok gyűltek be a templom építési alapja javára. Az evangelikus egyház különböző alapjaiból és egyleteitől eddig beérkezett adományok összege kitesz 1680 korona 85 fillért. Különösen ki kell emelnünk Králik Lajos dr. szécsénkei földbirtokos 1000 koronás adományát. Kéler Napoleon budapesti építész 20 koronát, Meskó László dr nyiregyházi lakos 2 k. és Berke János tótkereszturi lelkész 2 koronát adományozott a templomra. — Králik Adolfné urnő gyűjtőívén a következő adományok folytak

be: Králik Adolfné 20 k, Herz Adolf 2 k, Link Frigyes 2 k, Hopfinger Józsefné 2 k, Engelhardt Mihály 4 k, Polgárdi 2 k, Urszinyi Gy. 4 k, Szauer Adolfné 2 k, Engenhofer Albert 20 k, Szalay Károlyné 2 k, Ellenbogen Ármán 2 k, Eichenwald Lajos 5 k, Martsán Béla 4 k, Kinszki Miksa 2 k, Lengyel Ferenc 2 k, Márton Ferencné drné 1 k, Csermák Ernő dr. 2 k, Frischer Adolfné 1 k, Engelhardt Lipót 10 k, Mühlstein Gáborné 2 k, Vermes Józsefné 4 k, Kanyó Antal 2 k, Pohl Mária 2 k, özv. Novotny Istvánné 2 k, Heffter Richárd 5 k, Schvartz Adolfné 4 k, Sárpy Béláné 2 k, Dombó Károlyné 1 k, Cserven Jánosné 1 k, Sztrokay István 1 k, Gedeon család 10 k, Szokoly Károlyné 1 k, Sági Fülöpné 4 k, Kinszky Salamonné 2 k, Nagy Antalné 2 k.

— **Új főkönyvelő.** A Sartorius József halálával megüresedett főkönyvelői állásra az ipolysági takarékpénztár igazgatósága hétfőn tartott ülésében pályázat mellőzésével Sárpy Bélát választotta meg.

— **Vörösmarty ünnep Korponán.** A „Korponai Széchenyi Társaskör“ december hó 9-én délután fél 4 órakor az alsó fogadó nagytermében Vörösmarty ünnepet rendez. Műsor: 1. Megnyitó beszéd. Tartja Libertini József, a kör elnöke. 2. Vörösmarty Mihály élete. Felolvassa Szerényi Nándor, a kör igazgatója. 3. Az élő szobor. Vörösmarty Mihálytól. Szavalja Katona Arpád. 4. Szép Ilonka. Vörösmarty Mihálytól. Melodráma. Előadja Eisert Eszti, zongorán kíséri Lehotzky Olga. 5. Szózat Vörösmarty Mihálytól. Énekli a közönség. 6. Zárszó. Tarja Sümeg János, a kör titkára. Belépti díj nincs.

— **Körjegyző választás.** Garamkissalón e hó 1-én töltötték be a megüresült körjegyzői állást. A körközségek körjegyzővé Németh Lajos szobi járási napdíjast választották meg.

Kedves nyalánkság előtte a beteg vagy elhult házi állatok husa. Ha ilyenre tesznek szert, akkor van dinom-dánom, sürgős forgás a sátorok között. Erről írja a jó öreg Gvadányi:

Eszik a döögöket, mint a vademberek,
Akkor van nekik legjobb aratások,
Mikor marháknak van döge s elhullások.
Ezt pedig azokra nézve ő miveli,
Mert ezt nem mészáros, hanem Isten öli.

A cigánysalátát ki nem ismerné? Ezt ecettel tejjel és vöröshagymával készítik. Van azonkívül cigánybab, cigánymacska (mókus), cigánypogácsa stb.

Sajátságos, hogy volt idő, midőn nálunk Magyarországon is emberhus-evéssel vádolták őket. Ezt okmányok bizonyítják. Nálunk 1782-ben negyvenöt mindkét nembeli cigányt végeztek ki ugyan ezen okból. Ugyanis: cigányokból álló rablóbanda mintegy huszonötven át rettegeltette Hontvármegyet, míg végre kézrekerültek.

Ugyanekkor elterjedt a hír, hogy a környéken többen közülök eltűntek a nélkül, hogy nyomukra lehetett volna akadni. Nosza elkezdtek most őket vallatni. Végre sok kínzás után bevallották, hogy az illetőket megölték; de a megjelölt helyen, hol állítólag elásták őket, semmit sem találtak.

Most újra kivallatás alá fogták őket, miközben egyik a fájdalom hevében elkiáltja magát: *Megettük őket.*

Erre megkezdődtek Kemencén, Báton és Csábon a kivégzések.

a) Lefejeztettek: Révai Anna, Királyi Mária, Dihy Ferencné, Szony Kata, Gécy Mártonné, Farkas Rózi, Jónás Tamásné. Balás Erzsé, Sárközy Gizella. Sándor Mihályné, Jónás Ferencné, Jónás Mária, Radics Mária, Istók Tamásné, Szarka Ilona, összesen: 15.

b) Felakasztattak: Zsigárd Mihály, Didy Ferenc, Antos János. Kalla József. Laczó Miklós, Gécy Márton, Dobezy Ferenc, Gáspár Károly, Hlucky Máté, Sándor Mihály, Didy Pál, Jónás Mihály, Konesch Gáspár, Zsigmond Mihály, Malaj Samu összesen: 15.

c) Kerékbe törettek: Zsigárd István. Porontyi István, Tökoly István, Boisza Endre, János Ferenc, Dovás Mike összesen: 6.

d) Felnégyeltettek: Sárközy György, Vörös Mihály, Konesch Ferenc, Univercium: 3.

Később kitűnt, hogy ezek mind az emberhus evésben ártatlanok voltak.

Az italok közül a cigány a bort szereti legjobban, a sört nem sokra becsüli.

Hogy a dohány, még bagó alakban is, mily életszükséglet rájuk nézve kitűnik a következő adomából:

Mikor a morénak felolvasták a halálos ítéletét, a helyett, hogy oda figyelt volna, folyton az asztal alá pislogott. Az elnök kérte tőle: Van-e valami kívánni valója? „Az a szivaresutkát ott az asztal alatt, felelé, szeretném, ha nekem itélné, bíró uram!“

A cigány felette *babonás*. Ha p. o. szarkát lát repülni, az perpatvar, háborúságot jelent. Ha a szarka jobb kéz felől repül, akkor a házbellekkel gyülik meg a baja, ha pedig bal kéz felől, úgy idegekkel fog összetűzni.

És e nép, minden nyomorúsága mellett, a legbüszkébb saját fajára. Ez loginkább abban nyilvánul, hogy a nem cigánynyal világért sem lépne házasságra s lenézi azokat, kik egyrésztől nem cigány születtől származtak.

Választottját, minden fajtalanúsága mellett is, a cigány rendkívül szereti s így dalol neki:

Veszek magam feleséget
Egyiptomi szépséget!
Csókaszemű kenderhaju
Egyiptomi szépséget.
Veszek neki katrincát,
Paszomántos zöld szoknyát.

A cigányokat igen megszorította Mária Terézia rendelete, mely 1767-ben megtiltotta nekik az egymásközi házasságot. Ezen időből ered a következő dal:

Czigány lányt tiltának,
Magyarral kínálnak.
De ettől csak Jankó
Születne, nem Rajkó,
Elfogyna nemzetem,
Régi becsületem.

Alighanem cigány szerzőtől vannak a versek is, melyek a cigány külsejét következőképp dicsőítik.

— **Ismeri már.** Nő: roppant fejfájásom van! Férfj: Nagyon sajnálom kedvesem, de már csak légy türellemmel elsejéig. Előbb nem vehetek neked új kalapot.

— **Gyermek-szobából.** Ilonka: (a képeskönyvbe rajzolt szarvasra mutat): Mama miféle állat ez? Mama: Szarvas.
Ilonka: Miért hívják ezt szarvasnak?
Mama: Mert szarvai vannak.
Ilonka: Mamácska, hát a papa is szarvas?
Mama: Ugyan hogy mondhatasz ilyet?
Ilonka: Mert a nevelőnő mondta tegnapi, hogy a papának is szarvai vannak.

— **A kis őszinte.** Fialat ember: Kedves nagyszád! Kegyed véghetetlenül boldoggá tett őszinteséggel! De mit szól majd hozzá a kedves mamája? Leány; Oh hagyja el, hiszen ő tett önműre figyel-messsé

— **A „Zenélő Magyarország” zongora és hegedű zeneműfolyóirat XXIII-ik füzeté a következő szép s értékes zeneműjandóságokat közli: I Szent Gály Gyula „Barna kis lány” II Alföldy László „Fogy a koresmárosné bora” magyar dalokat III Lengyel M. „Pas de Quatre” IV Greizinger Iván „Capriccio”-ját, hegedűre zongora kísérettel. V „Perzsai himnusz.” Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország” minden füzeté. Évenként 24 füzet. Előfizetési ára egész évre 242 oldal tartalomra 12 korona, félévre 6 korona, negyedévre 3 korona. Egyéni számok ára 60 fillér. Előfizethető a most folyó IV évfolyomra a „Zenélő Magyarország” (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában. Budapest VI. ker. Csengery-utca 62 a.**

— **Politikai karikatúrák megrajzolására** képs egyéneket hazánk eddig nem igen produkált, de miután elvitázhatlan, hogy ilyen tehetségeink is vannak, az „Uj Országos Tudósító” eféle rajz-szenik után kutat, a kiket esetleg állandóan foglalkoztatna. Címeket mintarajzokkal kér az „Uj Országos Tudósító” szerkesztősége Budapesten, VI. Nagymező-utca 28. sz.

— **Asszonyok, leányok,** kiket jövendőjük érdek, hozassák meg Zit-El-Lohia most megjelent szellemes jósló könyvét. Rendkívül szenzációs! 1 korona beküldése ellenében (bélyegeken is) bérmetve zárt borítékban küldi: G. deon András könyvkereskedése Miskolczon. Utánvét 40 fillérrel több.

Haja kondor, foga mint elefántcsont szép,
Nyaka mint kláris, teste fekete s ép,
Tekintete vidám, merő menyeyi kép,
Valahova fordul, csodája a sok nép.

Dacára, hogy a sátoros cigány sorsa oly mostoha, mégis ragaszkodik az élethez, fél a haláltól.

Az 1782-iki honti kivallatások alkalmával történt, hogy egy öreg cigányasszony megszökött. Futás közben a mezőn egy pásztorhoz menekült, kit az ég minden szentjeire kért, hogy temesse el őt elevenen.

A cigány mindenütt egyforma. A magyarhoni ugyanazon hibákkal és szokásokkal bír, mint p. o. a spanyolországi.

Nines hatással rájuk az égalj; az okot környező népektől — a nyelvet kivéve — mitsem vesznek át

Ők Afrikában nem feketébbek, Európában nem fehérebbek, Németországban nem szorgalmasabbak. Spanyolországban nem butábbak, mint nálunk...

Egy helyen letelepedni nem tudnak, erre nézve hasztalan minden kísérlet. Vándornép marad a mohamedánok közt épp úgy, mint a keresztények között.

Haladást nem ismernek. Mindenütt olyanok és ugyanazok maradnak, minők ősatyáik voltak.

Fludorovics Zsigmond.

— **Karácsony.** Már csak rövid idő választ el bennünket Karácsonytól, a keresztény világ leghörszentebb ünnepétől. S ahogy közeledik Karácsony, a Megváltó születésének ünnepe, úgy gyarapodik a családfelek gondja, mit hozzon Jézuska a családnak. Az ajándék csak akkor lesz igazi jézusi ajándék, ha nemcsak pillanatnyi örömet okoz, de egyuttal a lélek nemesítésére való erkölcsökre hat. Ne csak anyagi, de szellemi haszna is legyen a karácsonyi ajándékoknak. Ezzel ünnepeink meg legmúltóbban a leghörszentebb ünnepet.

A könyv, a szellemet művelő, lelket nemesítő, erkölcsöket tisztító könyv a legmúltóbb karácsonyi ajándék. Ez vezette a Magyar Hirlap-ot is, mikor elhatározta, hogy fennállásának tizedik évfordulójára egész kis könyvtárt juttat olvasóknak.

Teljes tíz regény lesz a Magyar Hirlap karácsonyi ajándéka, tíz érdekes könyv, a hazai és külföldi szerzők legjelesebbjeinek munkái. A regényírók, kiknek munkáit az előfizetők megkapják, a következők: Hazai írók: Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Bródy Sándor, Bárony István, Herzeg Ferenc. Külföldiek: Georges Ohnet, Emile Zola, Marcel Prévost, Ridder Haggard, Leo Tolstoj. A könyveket e hó december közepén küldik szét, úgy tehát, hogy Karácsony ünnepére már mindenkinek a kezében lesznek. Erre vonatkozólag pedig a következőket tudatja a kiadóhivatal:

Könyvajándéka csak azok az előfizetők tarthatnak számot, a kik közvetlenül a Magyar Hirlap előfizetői, akik egyenkint vásárolják a lapot, vagy közvetve fizetnek előtőzsdékben, papírkereskedésben, csomagszállítónál, azok nem részesülhetnek ebben a kedvezményben.

A könyvek kiosztása, illetőleg szétküldése oly kép történik, hogy: minden fél éves vagy egész éves előfizető tíz kötet regényt kap, minden negyed éves előfizető öt kötet regényt, minden hónapos előfizető két kötet regényt. E megállapított rendszer alól a kiadóhivatal semmiféle kivételt nem tehet. Minden előfizetőnek e szabály alapján járnak ki az ajándék-könyvek.

Erre pedig a decemberi előfizetői lajstrom lesz az irányadó. Így tehát, a ki most fél évre vagy negyed évre előfizet: tíz, illetőleg öt kötet regényre tarthat számot. Azok, akik decemberben egy hónapra fizetnek elő, vagy újítják meg az előfizetésüket, két kötetet kapnak.

Mindenkinek módjában van tehát már most kiválasztani azt a kategóriát, amely neki és viszonyainak legjobban megfelel. Ezt mindenki maga határozza meg, a kiadóhivatalnak csak az a kérése lehet a közönséghez, hogy a döntést ne halassa sokára, nehogy a könyvek kellő számban való kinyomtatása és szétküldése zavarral járjon, ami a sok-sok ezer könyv mellett könnyen megtörténhetné. Még csak azt kell mondanunk, hogy a küldött regények teljesen új, csinos kiállítású, szépen fűzött könyvek lesznek, amelyek nemcsak pillanatnyi örömet szereznek, de minden könyvtárnak díszére és becsületére válnak. Előfizetési ár: fél évre 14 korona, negyed évre 7 korona, 1 hónapra 2 korona 40 fillér. Tisztelettel a Magyar Hirlap kiadóhivatala Budapest, V., Honvéd-utca 10.

— **Beszüntették** a detail utazók közlekedését, tehát a közönség előnyére jött Hirschfeld Miksa divatárú kereskedő Ipolyságra, hol bármily e szakmába vágó cikkeket épp úgy meg lehet válogatni, mint Tauskynál vagy mint Budapesten bárhol. Csinos választéka van kézimunkákban, szövetek, nyakkendő, ingek, stb.

— **A tüdővész gyógyítása.** Bár még mindig nem rendelkezünk specifikus szerrel a tüdővész gyógyítására, mégis újabb időben néhány értékes gyógyszer került forgalomba, melyek alkalmasak e szörnyű betegség kifejlődését meggátolni, lefolyását kedvezően befolyásolni és sok esetben a teljes gyógyulást elősegíteni. Ezen szerek között kiváló helyet foglal el a hársfalvai növénymeltea, melyet Sik Gyula szolymai gyógyszerész készít. A Hársfalvai gyógyulást kereső mellbetegeknek ezen szer kiváló gyógyeredményeket létesített és nagyon jótékony hatásának mutatkozott. Tekintve a szer teljes ártalmatlanságát a mellbetegek bátran kísérletet tehetnek vele. Egyebekben felhívjuk a t. közönséget mai hirdetésünkre.

Budapesti levél.

A közeledő karácsonyi ünnepek ismét alkalomul szolgálnak, hogy a vidéki közönség figyelmét egyes oly szükségletre hívjuk fel, melyeket csak a fővárosban lehet legjobban megtalálni. Első helyen **Kertész Tódor** műiparú raktárát (Kristóf-tér. gr. Teleki palota), mely legújabbban a magy. kir. kereskedelmi muzeum magyar cikkeinek, magyar majolikák, torontáli, kalotaszegi stb. himzések, varrottások, szőnyegek stb. eladásával lett megbizva, karácsonyi estére alkalmas játékszerreit és a karácsonyfa-díszítéseket ajánljuk, melyek 2.50, 5 és 10 frtos összeállításban, egy dobozban a legszebb és a leggazdagabb választékot tartalmazza. A társasjátékok és játék-asztal kellei, roulett-játék, sakk, domino stb.; a társasjátékok könyve, leírás és utasítás 100-nál több társasjátékhoz, kiváonatra 25 krért bérmetve megküldetik. Legújabbban megjelent a „Lawn-tennis” társasjáték 1 frt. „Foot-ball” társasjáték 2 frt. „Salta” társasjáték 2 frt. Lotto- és egyéb játékok; nyeresémtárgyak összeállítása 5, 10—20 frt. Fröbel oktató mulattató játéka, a leggazdagabb választékokkal. Játékszeres kis gyermekeknek. A sport- és tornacikkek. Részletes képes árjegyzéket az annyira kedvelt valódi olasz, veronai vivó szerekről a Magyar Athletikai szövetség által hitelesített sport cikkekről, ingyen és bérmetve küld. Vadászfegyverek és a vadászat egyéb kellei. Lovagló-eszközök. Finom bőrárúk. Bronz és porcelán díszművek. Íróasztal-kellek. A varróasztal kellei. Háztartási cikkek. Toilette-cikkek. Kedélyderítő, meglepő tréfás tárgyak. Könnyen előadható bűvészmesterség; mind a leggazdagabb választékban van raktáron és van bemutatva **Kertész Tódor** legújabb árjegyzékében, melyet kíváonatra ingyen és díjmentesen küld.

A villamvilágítás terén általános nagy feltűnést keltett, hogy a páti világlálatáson a **Siemens és Halske** cég mily óriási mérvű kitűntetést nyert: 12 grand prix, 10 arany érm, 12 ezüst érem és 7 bronz érem jutalmazta azon érdemeket, melyeket e világhírű cég méltán ki is érdemelt, mert létesített villamvilágítási művei mindenütt a legnagyobb elismerést vívták ki. A **Siemens és Halske** cég hazánk számos városában rendezett be villamvilágítást és csőátviteli telepeket, melyek kitűnő rendszerűknél fogva mindenütt zavartalan világítást és munkacserőt szolgáltatnak. Legújabbban ismét Szerbiában az Uaicai szövögyár részvénytársaság részére rendezett be a **Siemens és Halske** cég villamvilágítást és erőátviteli művet, mely az ottani roppant nagy mérvű gyapjuterelés előnyösebb feldolgozására szolgál. Hajtóerőül a Djetina folyó — mely a város-

tól egy kilométer távolságra folyik -- használtatott fel. Az első terv szerint csak a szövő-gyár üzemének villamos hajtása ezéltatott, azonban a vizerőnek teljes kihasználhatása céljából a villamvilágítás is berendeztetett, mi a vizerőnek értékesítése által rendkívül jutányos a modern villamtechnika egyik legszebb eredménye.

Igen célszerű karácsonyi ajándékkal alkalmasak a **Calderoni és Társa** tanszer- és látszer-raktárában (Váci-utca 1. és Kishid-utca 8. sz.) igen gazdag választékban található rajzeszközök és fizikai eszközök gyűjteménye az ijeség részére, olcsó áron. Fényképezési készülékek hölgyek, művészek és amatőrök részére. Szemüvegek és orrcsipegek a legújabb alakokban, kitűnő üvegekkel, lorgnettek a la Pompadour tekősbéka csontból különféle hosszúságban. Színházi és tábori látesővek, stb. stb.

„Honti Naptár”
rendkívül érdekes tartalommal és izlées kiállításban
megjelent.

Megrendelhető a
Neumann-nyomdában
Ipolyságon
az egyszerűbb 70 fillér,
a díszesebb 1 kor. 10 fill.
előre való beküldés után
bérmentve.

2958. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A v.-mikolai kir. járásbírósg mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Heksch Ignác későbbi és Nagy Aron dr. korábbi vha-jtatóknak — Lángyi Károly vha-jtást szenvedő elleni 141 kor 24 fillér és 100 kor. tőkekövetelések és jár iránti vha-jtási ügyében a v.-mikolai kir. járásbírósg területén lévő Zalaba község határában fekvő a Lángyi Károly tulajdonánál bejegyzet 2. sor. 1425. hrsz. a. „Szakmári völgyben” pincére és szőlőre 8 korona. a 3. sor 1457. hrsz. „Szakmári völgyben” szőlőre 36 korona, az I. 2. 11. sor. 257/a. 1154. hrsz. Szántó — „Kaposztás” legelő „Felső pást” ingatlanokra 52 korona, az ottani 209. sztkvben 2. sor 1058. hrsz. „Lóhegyi homlok” Szántóra 8 korona, a 2. sor. 611. hrsz. „beltelekben” kertre 36 korona, és az ottani 228. sztkvben 1/4-ed részben kiskoru Lángyi Károly végrehajtást szenvedő, 1/4-ed részben Özv. Lángyi Károlyné szül. Peris Zsófia és 1/4-ed részben Molnár Erzsébet táladonostársak közös tulajdonánál bejegyzet I. 1. sor. 87 hrsz. 60 népsorz. ház, udvar és kertre 800 koronában ezennel meg-állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi január 31-ik napján délelőtti 10 órakor Zalaba község bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 80 fil. 3 kor. 60 fil., 5 korona 20 fil., 80 fil. 3 kor 60 fil. 80 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX.

t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 5. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbróság mint tkvi hatóság.

V.-Mikolán, 1900. augusztus hó 28.

Kir. jbró hiv. távol.

Markó

kir. aljárásbíró.

5845. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetmény

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy ifj. Kuzma György és társa vha-jtatóknak — Kovácsné Gajdos Zsuzsanna és társai mint néhai Gajdos Mihály örökösei vha-jtást szenvedők elleni 204 kor 60 fill. tőke s jár. iránti vha-jtási ügyében a területéhez tartozó Egyház-Maróth község 39. sztkvben Kovácsné Gajdos Zsuzsi, Tretináné Gajdos Anna és kkoru Gajdos János és Mihály vha-jtást szenvedettek 1/2-ben és Gajdos Pál tulajdonostársra másik 1/2-ben irt I. 1. sor. 24. hrsz. 320 kor törvényes becsértékű urb. beltelek, — 2. a 83. sztkvben a végrehajtást szenvedettek nevére irt I. 1—15. sorsz. 1452 kor törvényes becsértékű 1/4 urb. kültelek **1901. évi február hó 14-ik napján d. e. 9 órakor** Egyház-Maróthon a község házában a megállapított kikiáltási ár 10 %-ának bánatpénzül letétele mellett becsárón alól is el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60 és 90 nap alatt három egyenlő részletben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő, a bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint fent nevezett község előljáróságánál megtekinthetők.

A kir. törvyszék, mint tkvi. hatóság Ipolyság, 1900. november hó 23.

Oravec Béla

kir. törvysz. bíró.

819. 1900. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámos-mikolai kir. járásbírósg 1900. évi V II. 165. számú végzése következtében Sággy Benő ügyvéd által képviselt Ipolysági takarékpénztár javára Kicsovics Mária és tsai ellen 270 kor. s jár. erejéig 1900. évi augusztus hó 2-án fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 2200 korra becsült vizimalom és lovakból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbírósg V 165/4 1900. sz. végzése folytán 270 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi április hó 2. napjától járó 6 % kamatai, és eddig összesen 79 kor. 4 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig alpereseknél Bélen és Vámos-Mikolán, leendő eszközzésére Bélen **1900 évi december hó 21. napjának délelőtti 9 órája** Vámos-

Mikolán ugyanazonnap délelőtti 11 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsárón alól is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételárra nézve a hitelező köveletését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részü re a foglalás korában eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, elsőbbségi belentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott bírói kiküldöttnél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

Vámos-Mikola, 1900. évi december hó 3.

Német Emil

kir. bir. végrehajtó.

1279. 1900. végreh. szám.

Árverési hirdetmény

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbírósg 1900. évi V. 455/2. számú végzése következtében Ph. Mayfarth et Comp javára Sárík József és Sárík István elle. 820 kor 40 fil. s jár. erejéig 1900. évi június hó 12-én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján felül foglalt és 722 korra becsült lovak, gazdasági eszközök és bútorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbróság 1900. V. 455/3. sz. végzése folytán 820 kor 40 fil. tőkekövetelés, és járútekai erejéig Deménden a helyszínen leendő eszközzésére **1900. évi december hó 18-ik napjának d. e. 8 órája** határidőül kitzetnek és ahhoz a venniszándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsárón alól is el fognak adatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Ipolyságon, 1900. évi november hó 20.

Balg Mór

kir. bir. végrehajtó.

4190. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az alulirt bíróság közzé teszi, hogy a kir. államkincstárnak és Luby Mátyás vha-jtatóknak — Volkovits Zsigmond végrehajtást szenvedő elleni 181 kor 28 fil. tőke s jár. és illetve 800 kor tőke s jár. iránti vha-jtási ügyében a területéhez tartozó Inám községe 85-ik számú tkvben. A I. 1—11. sorsz. alatt foglalt házból, kertből szántókból és rétekből álló birtokból Volkovits Zsigmondra irt 1166. kor törvényes becsértékű 1/3-ad és a 179. sztkvben A I. 1—10 sorsz. alatt foglalt szántókból és rétekből álló birtokból szintén Volkovits Zsigmondra irt 498 kor törvényes becsértékű 1/3-ad rész **1900. évi december hó 17-ik napjának délelőtti 10 órakor** Inám község házában 1166 kor. illetve 498 kor. kikiáltási árak és 10 %-ának bánatpénzül letétele mellett becsárón alól is elfog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60. és 90 nap alatt három egyenlő részletben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő, a bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint fent nevezett községi előljáróságánál megtekinthetők.

Kir. törvényszék tkvi hatósága,

Ipolyságon, 1900. évi augusztus 10-én.

Szalay

kir. törvényszéki bíró.

1087. 1900. végrh. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbíróóság 1900. évi V. 42/3. sz. végzése következtében Mühlstein Gábor ügyvéd által képviselt Deutsch Henriette javára özv. Jankó Istvánné ellen 700 kor. s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1944 korra becsült marhaállomány, gazdasági eszközök és butorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbíróóság 1900. évi V. 42/4. sz. végzése folytán 700 kor. tőkekövetelés és járulékaik erejéig Gyürkiben adósnő lakásán leendő eszközzésére 1900. évi december hó 27-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitzetetik — és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, — hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1900. december 2.

Baig Mór
kir. bir. végrehajtó.

4101. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdeteményi kivonat.

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy Kohn Károly végrehajtatónak Janovicz János végrehajtást szenvedő elleni 560 kor tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Egyház-Maróth község 8-ik sz. tjkvben Viszkov Anna dologi adós nevéen lévő: 1. I. 1. 2.sor.9.hrsz. 8 népsors ház és 33 hrszamu kert 444 kor., 2. † 1 sor. 406. hrsz. piroze 32 kor., 3. † 2 sor. 442 hrsz. szőlő Jeruzsálemen 104 kor., 4. † 3. sor. 50. hrsz. szőlő Lisnón 92 kor., 5. † 4. sor. 467. hrsz. szőlő Zasenkin 132 kor., 6. † 5. sor. 445/a. hrsz. lisnói rét 198 koronáon megállapított becsárban 1900. évi december hó 24-ik napján délelőtti 10 órakor Egyház-Maróth község házánál a megállapított kikiáltási ár 10%-ának bánatpénzül letétele mellett becsáron alul is el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60, 90 nap alatt három egyenlő részletben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő, a bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint fent nevezett község előljárárságánál megtekinthetők.

Kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Ipolyság 1900. augusztus 10-én.

Szalay
kir. tszéki bíró.

2043. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdeteményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbíróóság mint te-lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kohn Aron korábbi illetve későbbi, és Stökl Lipót ugy Heszki Lajos szintén korábbi illetve későbbi végrehajtatónak — Nagy Istvánné szül. Koczó Zsuzsanna végrehajtást szenvedő elleni 21 korona 80 fillér, 42 korona 40 fillér, 84 korona 80 fillér és 72 korona tőkekövetelések és jár. iránti végrehajtási ügyében a vámosmikolai kir. járásbíróóság területén lévő Bél község határában tekvő a béli 43 sztjkvben foglalt I. 1—10 sorsz. a egy-negyed telekből végrehajtást szenvedő Nagy Istvánné szül. Koczó Zsuzsannát illető 1/4 részre 1152 kor. és a II. 1—10 sorsz. a. egynyolcad telekből ugyancsak végrehajtást szenvedőt Nagy Istvánné szül. Koczó Zsuzsannát illető 1/4 részre 284 kor. 70 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi január hó 3-ik napjának délelőtti 10 órakor Bél község bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 115 kor. 20 fl, és 28 kor. 47 fl. készpénzben, vagy az 1881. 60 t. cz. 42 §-ában jelzett árfo-lyammal számított és az 1881. évi novem-ber hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-
ministeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék-
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez le-
tenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170 §-a ér-
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elő-
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el-
ismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság.

Vámos-Mikolán, 1900. augusztus hó 2-án.

Markovich
kir. jbiró.

En Csillag Anna



185 centiméter hosszú, óriási Loreley-hajammal, a mely az általana föltalalt pomádé 14 havi használata után nő t mező anyjára. Ez a leghíresebb orvosok is egy dől való szeméj ismerék el a hajkühül-
lás ellen és hajnöveztésre, uraknál a szakállt megnövesztés és már rövid hasznalat után úgy a haj, mint a szakáll természetes fe-
nyű és tömött lesz, megóvja mindkettőt a korai öszüléstől a leg-
öregebb korig.

Egy tégely ára 1 frt, 2 frt, 3 frt, 5 frt.

Székjelküldés naponkint az összeg előzetes beküldése esetén vagy posta-utánvétellel a világ minden irányába a gyárból, a hova a megrendelések intézendők.

CSILLAG ANNA,
BÉCS, I., SEILERGASSE 5.

FONTOS
a hölgyeknek.

Az ujonnan szabadalmazott fagyapot egészségügyi havikötők szabadalmazott fagyapotból varrás nélkül való eső-
vekben. Fertőtlenítve! A legnagyobb felszívó képességgel. Klinikusoktól nagyon ajánlva. 2 köteg fagyapot-
kötőnek, mely félővre elég, szabadal-
mazott, kényelmes övvel együtt ára 2 frt 50 kr. Közvetlen, diszkrét szál-
litás Silberstein higienikus-
szer intézet hölgyosztálya által Bécsben (IX. Rossauerlande 35/a.) a pénz előleges beküldése után vagy utánvétellel.

Ujdonság!

Háztartásban nélkülözhetetlen
Hölgyeknek új találmány!
A kor legújabb találmánya a
Simplex műhímző-készülék

mely minden államban szabadalmazva lett. Minden családi varrógép ezen ké-
szülék segítségével egy másodperc letelte után a tolózár kieserelése által egy ki-
fogástalanul működő hímző és mütömő géppé alakítható át. — A legszebb fényűzési hímzé-
sek és mütömő-
munkák készíthetők ezen készülék segítségével gyorsabban, pontosabban könnyebben és szebben, mint kézzel. Ingyen oktatás a saját hímző-iskolában; ára bámulatos olcsó, csak 7 korona, mely árban a készüléken kívül egy ke-
ret, minta bekezdett hímzéssel (tálca-
kendő) és a használati utasítás, mely egy dobozban van, foglaltatik. Kapható az osztrák-magyar monarchia minden jobb varrógép-üzletében, valamint a készítőnél:



Csak a fenti véd-
jeggyel valódi.

Löwinger József

varrógép gyári raktára
Budapest VII. Erzsébet-körut 19.
Megrendelésnél elégséges a gyártmány megjelölése, vagy a hátsó tolózár (Schieber) beküldése.
Ugyanitt legjobb Singer varró-
gépek jutányos áron kaphatók.
A készülék leírása ingyen és bérmentve.
Képviselek kerestetnek.

WINTER ADOLF FIA

óra- és ékszer-raktára
Ipolyság, — Főtér.

Ajánlja a közeledő Karácso-
nyai és ujéri ünnepekhez
ajándéknak alkalmas

kinaezüst tárgyait.

Gyümölcs állványok, névjegy-
és gyertyatartók, evészközök,
cukortartók stb. nagy választék-
ban találhatók

Továbbá zseb- és falióráit,
mindennemű arany, ezüst
és nikkal zsebórák, inga-
és ébresztőórák nagy vá-
lasztékban.

Arany karikagyűrűk

mindig raktáron vannak.

Óra és javításokat

ékszer javításokat

Jótállással elfogadok

Opt. látszereket, hőmérőket

szintén raktáron tartok.

Fényképészeti készülék. Legalkalmasabb karácsonyi ajándék. — Mielőtt egy készüléket vásárolna, méltóztasson képes árjegyzékünket kérni, mely díjtalanul küldetk. — Készülékek, felszerelések, valamint az összes fényképészeti szakmába vágó cikkek nagy választékban mindig raktáron vannak.

Wachtl és társa BUDAPEST, IV. Régi posta-utca 4.

Hársfalvai növény-melltea
számtalanszor kipróbált és kitűnően bevált szer rekedtség, köhögés, a tüdő, gége- és légzőutak hurutos bántalmainál, valamint asthmánál.
Egy doboz ára 1 korona.
Hölgyek
erős fájdalom havi bántalmait biztosan csillapítják és gyógyítják a

Hydrastispastillák.
Adagja 3 korona.
Idegesség,
álmatlanság, epileptikus rohamok és görcsökről páratlan jó hatásuk a

Brompastillák.
Adagja 4 korona.
Aranyeres bántalmak,
csomók, viszketés csillapítására és gyógyítására kitűnő bevált az **aranykenőcs.**
Adagja 3 korona.
Készíti és szétküldi postai utánvétellel:

SIK GYULA gyógyszerész
Szolyva, (Bereg m.)

Nélkülözhetlen házi gyógyszer!
Törvényesen bej. védjegy.

Egy családnál se hiányozzék a

Biztos és gyors segítséget nyújt a

Igaz történet. Egy öreg ember titka. 10 fillér pontos előzetes beküldése után ingyen küldetk.

Mindenkinek megmondom és megírom, hogy csakis a híres Feller-féle **ELSA-FLUID** mentette meg életemet, írja ifj. Szabó H. István, Pákozd.

páratlan esodás hatású, ezerszer ki-próbált
FELLER-féle
ELSA-FLUID

(Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és jóváhagyva.)
mely segít külsőleg és belsőleg a legtöbb betegségnél: Igy: **láz, szurás, szaggatás, köhögés, reuma, köhögés, nátha, gyomorhaj, hasmenés, mell-, fej- és fogfájás, étvágytalanság, gyengeség, szembaj stb. stb.** gyorsan és biztosan gyógyítható. 12 üveg ára használati utasítással együtt **5 korona**, 24 üveg **8.60 korona**, 48 üveg **16 kor.** Bérmetve küldi utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után az egyedüli készítő:

FELLER V. JENŐ
gyógyszertára a „Szent Háromság”-hoz, Stubica 135. (Zágráb megye.)

Igaz történet. Egy öreg ember titka. 10 fillér pontos előzetes beküldése után ingyen küldetk.

mindenkinek legmelegebben ajánlhatók a **FELLER-féle**
Rebarbara-Pilulák
az „ELSA” védjeggyel.
Biztosan és fájdalom nélkül hatnak **rossz emésztésnél, gyomorpanaszoknál, székrekedésnél, férgeknel, vérszegénységnel,** sárgalaznál stb. betegségnél. 1 tekerés (6 doboz) használati utasítással együtt **4 korona** bérmetve.

Főraktárak Budapestben: Török József Király-utca 12. és **Zoltán Béla** Nagykörön-utca 23. gyógyszertárakban.

Bámulatos gyogyeredmények!

PALAIS ROYAL
ORLAY SÁNDOR, perzsa csász., spanyol kir. udvari szállító.
BUDAPEST, IV. Koronaherceg-utca & sz.
GYÉMÁNT UTÁNZATOK, PÁRISI LEGYEZŐK,
Chinai ezüst, bronz és bőr diszmuárúk,
EZÜST BOTOK, DISZÁLLÓÓRÁK, EVŐKÉSZLETEK, STB. STB.
gyári áron.

Képes árjegyzék ingyen.

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapír
„Adria”
HAZAI GYÁRTMANY!

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel!

az „Arany érem”-mel kitüntetve.

KÉSZÍTI
Csász. és kir. udvari szállító

RIGLER JÓZSEF EDE
PAPIRMŰGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BUDAPESTEN.

Kapható Neumann Jakab és Kanyó Antalnál.

10 koronáért Genfi arany Plaque remontoir óra az egyedül galvánlag 14 karátos arany-lyal erősbített óra, amelyet mindenki 100 K beceftl. Tényleg azonban felugró fedéllel, védelemmel, tartósság és pontosjárásánál 5 évi kezességgel, csak 10 K az ára, horgonyművel, remontoir 15 köré, 3 nehéz dusan vésett fedéllel, ellismert kitűnő óra, különösen erős 16 K, hölgynek 14 K Nickelóra legjobb kéziműny 7 K 50 fl. Divatos kiváló elegáns arany Plaque-lancz urak és hölgyek részére 4 K.

14 karát. arany-gyűrűk 2 K hölgyeknek és uraknak, val. ezüsttel erősbítve. Mind gyűrűt hivat. jel. zóssal. Hoz. évi tartósságáért kezesség Gyöngy. csillagó művészetes gyémántokk. és azin. kövekkel 2 K, erősebb 3 K. Nászgyűrűk 2 25 K (Páron) Bismark kerek.)

Kedves újdonság.
Hangverseny-Piston-Accordeon nagy feltűnést kelt, szolid szerkezete és gyártása, valam. olcsó ára miatt, mind. kora ismerés nélkül mindenki eljátszhatja a legzebb tánczenét, indulókat, melódákat. A hangszernak 26 hangja van gyöny. bassz. kísérettel 5 K. Kép. ár-gyűszékiny. kapható.

Rundbakin M., Bécs, I. K., Berggasse 6.

100-300 forintig 6-6
havonta megkereshető bármely foglalkozásu egyének által biztos és becsületesen, tőke és rizikó nélkül, hatóságilag engedélyezett állampapírok és sorsjegyek eladásával az ország minden helyiségében. Ajánlatok „könynyü kereset” címen **Singer Gyula** hirdetési irodájába Budapest VI. Sziv-utca 56.